

財團法人中華民國佛教慈濟慈善事業基金會慈誠隊

負責人：釋證嚴法師

宗 旨：以佛教「無緣大慈同體大悲」精神舉辦社會
福利、公益、醫療保健教育及文化等事業。

「慈」悲「濟」世 救苦救難

慈濟慈誠隊周密貼心救災規劃

在諸多公益活動場合中，常見挽起頭髮身著藏青色祺袍的婦女志工，她們就是本著「無緣大慈同體大悲」精神的慈濟人，「走在最前，做到最後」是慈濟基金會對重大急難救助原則，上人釋證嚴法師以佛法教化人心慈悲為懷，以喜捨種福田勸人向善，一呼百應，所有慈濟人效法上人精神，救助世人離苦離難。

熱心志工共襄義舉

慈濟慈誠隊在去年九二一大地震中，志工深入災區，同時在北部及中部地區設立三十個救災協調中心，提供熱食及民生物資，總共動員志工十萬人次，受援助災民二十六萬人，民生物資發放出動車次共一千兩百趟，並以航空運補十航次物資。

震後，災區傷亡慘重，慈濟派遣醫療小組進行定點及巡迴免費醫療，地點包括中部地區之員林、埔里、太平、中台醫專、大里、豐原、潭子、東勢、霧峰、集集、草屯、中寮、竹山、廬山、仁愛、和平、新社及台北縣新莊市、台北市松山區，計動員醫護人員六百六十一人、志工七百餘人；對不幸往生者，提供一千六百個屍袋及十個冰櫃，動員一千五百人次協助罹難者喪葬事宜。

希望工程協助重建

在急難救助上，慈濟師兄師姐共捐出二億二千萬餘元，慈濟慈誠隊不僅勤於救災，在捐款上更如及時春雨滋潤災民的心，強震後救災重建工作百廢待舉，慈濟訂出五大計畫及工程按部

就班實施，包括安身計畫—補助五千戶復建、安心計畫—關懷災民協助心靈復建、安生計畫—補助三千戶基本生活所需、希望工程—認養二十五所全毀中小學、健康工程—提供醫療照顧、公共衛生及心理復健、社區文化及公共工程—協助地方建設、社區總體營造、購置急難設施等，每一項工作，慈濟都周密貼心規劃，實為政府救災重建最佳借鏡。

